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Amt Usedom-Süd
Stadtvertretung Usedom

Niederschrift zur 12. Sitzung des Kultur-, Sport- und 
Tourismusausschusses

Ort: Rathaussaal der Stadt Usedom

Tag 23.02.2022

Beginn: 19:00 Uhr Ende:
 
20:30 Uhr

Der Kultur-, Sport- und Tourismusausschuss umfasst 8 Mitglieder.

Anwesenheit
 Anwesende Mitglieder

 Ausschussmitglied
  Herr Kai Erdmann  
  Herr Paul Kaspereit  
  Herr Frank Petrikat  

 Ausschussvorsitzende
  Frau Yvonne Leppin  

 Sachkundige Einwohner
  Herr Rico Baumann  
  Herr Roland Voth  
 Entschuldigte Mitglieder

 Ausschussmitglied
  Frau Grit Kaspereit  

 Ausschussvorsitzende
  Herr Steffen Dögnitz  

Gäste: Olaf Hagemann
Sabine Bellinger
Kerstin Tietz
Günther Jikeli

Tagesordnung

I. Öffentlicher Teil:
TOP Betreff Vorlagen-Nr.

 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, 
der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

 2. Bestätigung der Tagesordnung 
 3. Billigung der Sitzungsniederschrift der Sitzung vom 04.11.2021 
 4. Fragen, Anregungen und Hinweise der Bürger 
 5. Vorbereitung Lämmermarkt (Stadtinfo), Standgebühren 
 6. Problematik Führungen und Ausstellung Anklamer Tor 2022 
 7. Vorbereitung 725 Jahre Stadtrecht Usedom 
 8. Sonstiges 
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Zu Punkt 1 der Tagesordnung:
Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

Frau Leppin stellt fest, dass ordnungsgemäß geladen wurde und begrüßt alle Anwesenden.

Zu Punkt 2 der Tagesordnung:
Bestätigung der Tagesordnung

Es wird einstimmig beschlossen, nach vorliegender Tagesordnung zu verfahren.

Zu Punkt 3 der Tagesordnung:
Billigung der Sitzungsniederschrift der Sitzung vom 04.11.2021

Die Niederschrift wird kurz durchgesprochen und einhellig gebilligt.

Zu Punkt 4 der Tagesordnung:
Fragen, Anregungen und Hinweise der Bürger

Es gibt weder Fragen noch Anregungen.

Zu Punkt 5 der Tagesordnung:
Vorbereitung Lämmermarkt (Stadtinfo), Standgebühren

Frau Bellinger berichtet, dass die Vorbereitungen zum diesjährigen Lämmermarkt bereits im 
Gange sind. Dieses Jahr soll auch die polnische Stadt Wollin mit einbezogen werden. 
Dadurch ergäben sich evtl. Fördermöglichkeiten durch Pomerania e.V. im Rahmen der 
Deutsch Polnischen Freundschaft. Bis zu 85% Förderung seien so möglich.

Die bewährten Händler und Schafzüchter sind von den Damen der Stadtinformation 
angefragt, Rückmeldungen sind allerdings bisher verhalten.
Man hofft bis zum Fest auf Lockerungen der Corona Maßnahmen.

Man befindet sich, lt. Frau Bellinger, bereit im Regen Kontakt mit potenziellen Sponsoren.
Frau Bellinger erinnert daran, dass die Höhe der Standgebühren noch beschlossen werden 
muss.
Frau Leppin beruft sich diesbezüglich auf frühere Beratungen im Tourismusausschuss.
Frau Leppin fragt nach, ob es neue Erkenntnisse aus dem Amt gibt, bezüglich einer 
Beantragung einer Gestattung durch die Stadt Usedom. Frau Bellinger meint, das sei 
grundsätzlich möglich, sagt jedoch auch, dass die Stadt dann für die Einhaltung sämtlicher 
Auflagen (z.B. Hygiene) verantwortlich ist.

Herr Kaspereit regt eine genaue Klärung mit dem Amt an, da es ja irgendwie alle Gemeinden 
im Amtsbereich betrifft. Es wird eine Liste mit Anregungen für die Art und Höhe von 
Standgebühren wird von den Mitarbeitern der Stadtinfo in die Runde gereicht. Es wird 
zugesichert, dass diese jedem Ausschussmitglied zugesandt wird.

Herr Jikeli sagt, dass seiner Meinung nach die Unkosten für ein solches Fest geringer 
ausfallen könnten, wenn man auf eigene Vereine bzw. die KiTa zurückgreift für die 
Moderation oder Programmteile. Herr Kaspereit meint dazu, das sei Werbung für unsere 
Stadt und man solle das nicht vordergründig monetär betrachten, sondern dabei auch den 
Imagegewinn nicht außer Acht lassen.

Herr Hagemann wird mit dem UCC und der Usedomer KiTa sprechen, ob dort vorstellbar ist, 
etwas zum Fest beizutragen, um die Kosten geringer zu halten.
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Zu Punkt 6 der Tagesordnung:
Problematik Führungen und Ausstellung Anklamer Tor 2022

Herr Jikeli sichert seine Bereitschaft zu, ab dem 03.Mai. Dienstags und Donnerstags von 
12:30- 13:30 Uhr die Stadtführungen zu übernehmen. Die Damen von der Stadtinfo werden 
sich bzgl. Der Organisation (Flyer, Werbung, Aufsteller) mit Ihm in Verbindung setzen.

Herr Voth stellt fest, dass die Luftfeuchte im Tor zu hoch sei, um dort Dokumente 
auszustellen.

Zu Punkt 7 der Tagesordnung:
Vorbereitung 725 Jahre Stadtrecht Usedom

Herr Voth erinnert an den guten Verlauf der Feierlichkeiten anlässlich des 720-jährigen 
Jubiläums.
Da die Verleihung des Stadtrechtes am 23.12.2023 vor 725 Jahren erfolgte, stellt er die 
Frage in den Raum, ob wir im Verlauf des Jahres 2023 feiern sollten, oder ab dem 
23.12.2023 mit den Feierlichkeiten beginnen sollten. Man einigt sich mehrheitlich darauf, am 
23.12.2023 mit einer Auftaktveranstaltung (evtl. Lasershow auf dem Schlossberg) zu 
beginnen um dann 1 Jahr zu feiern.

Herr Voth sieht Möglichkeiten, Fördermittel durch Kirche oder Land zu beantragen.

Zu Punkt 8 der Tagesordnung:
Sonstiges

Herr Voth initiiert Herr Voth einen erneuten Arbeitseinsatz am Schlossberg. Anlass ist ein 
Besuch des Bischoffs in unserer Stadt am 23.März.

Als Termin wird der 12.03. festgelegt. Zwischen 9:00 - 12:00 Uhr soll der Strauchbewuchs an 
den Hängen größtenteils beseitigt werden. Es wird um die Beteiligung von Bürgern und 
Vereinen gebeten. Entsprechende Veröffentlichungen werden gemacht.

Im Anschluss gibt es Bratwurst vom Grill. Herr Hagemann erklärt sich bereit, die Getränke zu
sponsoren.

Der Ausschussvorsitz schließt die Sitzung um 20:30 Uhr.

Leppin Baumann
1.stellv. Ausschussvorsitz Protokollant


